



扬州60处公园绿地开放,共享也需共护

近日,江苏省住建厅发布全省首批开放共享公园绿地清单及地图,扬州市共有60处开放共享公园绿地上榜,其中,扬州市区42处、宝应县6处、仪征市6处、高邮市6处。住建部门将编制试点实施方案,根据实际情况确定这60个公园绿地中可开放共享区域、开放时间、可开展的活动类型、游客承载力,以及完善设施配套、提升服务功能、加强植物养护管理和游客服务保障等措施。

顾潇

“扬州首批60处开放共享的公园绿地,普遍具有交通便利、景观好、设施齐全、适合共享等特点。比如扬州市区的大水湾公园、七里河公园、曲江公园、扬子郊野公园、扬子津生态中心、崔致远公园、半岛公园、揽月河公园、花都汇生态公园、蜀冈西峰生态公园、宋夹城(儿童乐园)、三湾公园、善园、自在公园、春江湖公园和南水北调源头

公园等,宝应县的纵棹园、北河公园和白田公园等,仪征市的白沙公园、扬子公园和扬子江公园等,高邮市的人民公园、高邮市森林公园和盐河运动休闲公园等。”扬州市住建局相关负责人表示,这些城市公园绿地开放共享的重点,是把草坪、林下空间、空闲地等以往不鼓励进入的空间向市民开放,让大家能够进去野餐、露营、放风筝等,“零距离”亲近自然。

公园绿地开放共享后,市民过度踩踏导致草地被破坏怎么办?在草地上烧烤、遛狗谁来管?对于可能出现的问题,扬州市住建局这位负责人表示,市民一定要爱护开放共享的公园绿地,绿地“共享”还需“共护”,不然将影响继续开放共享,政府也要花更多钱来维护。他强调,市民在共享公园绿地时,一定要注意两方面的安全,一是自己的人身安全,露营的帐篷不能全密封,要透明,夜间最好不要露营;二是植被和设施的安全,“安营扎寨”不能在草地上打地钉,也不能在草地上烧烤。

“绿地开放共享是体现城市文

明进步之举,还需市民文明素质的坚实支撑。只有全民‘共护’,才能更好‘共享’。”这位负责人表示,绿地开放共享考验着一座城市的管理服务能力,实行多样化、精细化管理引导措施也将提上日程,比如对草坪实行分区域养护管理、合理规划帐篷区开放时段和绿化管养周期等,确保公园绿地保持良好的生态环境和景观面貌。住建部门将对这60个开放共享公园绿地作进一步调查,认真梳理公园绿地中的空闲地、可供游憩活动的草坪区和林下空间等,以及周边卫生间、垃圾收集点、售货点、安全监控等服务设施配置情况,建立可供开放共享的绿地台账。还将编制试点实施方案,根据实际情况确定公园绿地中可开放共享区域、开放时间、可开展的活动类型、游客承载力,以及完善设施配套、提升服务功能、加强植物养护管理和游客服务保障等措施。其中,开放用于游憩活动的草坪区域要根据植物生长周期和特性,推广地块轮换养护管理等制度,避免植被被过度踩踏影响正常生长。

全国排球冠军赛泰兴赛区开赛

4月13日下午,2023全国男子排球冠军赛(泰兴赛区)拉开帷幕。来自浙江、山东、江苏、四川的4支球队齐聚泰兴,为广大市民、球迷送来顶级排球赛事。

据悉,此次赛事是泰兴市时隔多年承办的又一次全国性赛事,将有来自全国的8支队伍参赛。除男子组将经历4天8场的激烈角逐外,女子组比赛也将于4月20日举行。江苏省体育局副局长刘彤宣布大赛开幕。

泰兴市市长刘文荣在致辞中说,近年来,泰兴体育健身设施不断完善,各项体育活动蓬勃开展,成功举办江苏省第二十届运动会部分赛事,创成“江苏省公共体育服务体系示范区”,先后涌现出国家女足原守门员高红、世锦赛女子体操团体冠军张楠、残奥会乒乓球冠军张变等优秀体育人才,“三个不相信”的城市精神和年轻、开放、包容的奋进姿态得到进一步彰显和深化。周冰 朱蓉 尹有文

扬州23家价格涨幅异常酒店被提醒告诫

近日,扬州市市场监管局与市发改委、市公安局、市文广旅局和消防支队,对近期主城区客房价格涨幅异常和投诉较多的酒店开展综合检查。

其间,联合检查组共对市区13家酒店进行检查,执法人员向酒店经营者开展价格和食品安全政策宣传,发放《明码标价和禁止价格欺诈规定》宣传册,引导酒店经营者依法依规经营。检查中,市

场监管部门执法检查人员发现部分酒店存在未公示举报电话、明码标价不规范等问题,检查人员责令立即整改;对个别酒店存在的食品安全隐患问题,市场监管部门将依法依规进行处理。

近日,市市场监管局还与市发改委联合印制《酒店客房价格提醒告诫函》,并向市区客房价格涨幅异常的23家酒店进行政策宣传和提醒告诫。柏玮娜 顾潇

住店女子耳环不见了,民警翻垃圾桶找到

近日,泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)口岸派出所接到市民雷女士的报警电话,称她居住在某酒店房间,一对价值3000多元的珍珠耳环不见了,怀疑被盗。

民警吴韶晋立即出警至现场,雷女士称早上出门急,化妆好后都来不及戴耳环就出门了,晚上回来就发现放在床头柜上的耳环不见了,她询问了酒店的服务人员均没有看见耳环。

民警先是将雷女士居住的房间每个角落都搜寻了一番,没有

发现被盗痕迹,了解到雷女士离开房间前,将耳环放在床头柜的纸巾上,民警推测是工作人员收拾房间时误把它和纸巾当成垃圾扔掉了。

万幸的是,酒店每天早上6点才会将垃圾处理掉,当时垃圾仍在酒店内,民警立即与酒店工作人员至垃圾暂存处寻找。民警和工作人员将一个个垃圾桶里的垃圾全部倒出来翻找,半个多小时后,终于在一个小纸团内找到了雷女士的珍珠耳环。

吴雨欣 毛晓华

仪征大仪为敬老院筑牢“防火墙”

为加强镇敬老院安全管理工作,提高全院老人和员工们的安全防范意识和自救、自护能力,确保在发生紧急情况时能安全疏散、有序逃生。近日,扬州仪征大仪镇敬老院开展养老场所安全知识讲解和消防应急演练,镇综合行政执法局、社会事业局、大仪派出所参加。

此次演练活动邀请消防专家详细讲解了干粉灭火器的使用范

围和方法、防护服穿戴方法以及安全疏散逃生的注意事项,并现场进行干粉灭火器模拟灭火训练。同时提醒老人们不能在宿舍里使用大功率电器、在床上抽烟等。

此次消防应急演练,使敬老院工作人员深刻认识到做好日常防火的重要性,提高了工作人员及老人的消防安全自救能力,为他们筑起了安全“防火墙”。

陈文欣 庄剑翔

泰州发布大健康产业案件审判工作白皮书

4月17日上午,泰州医药高新区法院召开大健康产业案件审判工作新闻发布会,披露了自2022年1月1日起集中管辖泰州市域范围内涉大健康产业案件审判工作情况的白皮书。

泰州医药高新区法院副院长蒋曼介绍,自集中管辖以来,该院审结涉大健康产业诉讼案件1900件。从诉讼类型看,民事案件占比88%,从所涉产业领域看,涉食

品类案件占比52.38%。泰州医药高新区法院副院长陈益群介绍了大健康产业审判执行典型案例相关情况。

会上,法院相关负责人就医患纠纷特点及相关矛盾解决,医疗诊疗责任医保基金垫付费用追偿机制,健身美容领域预付式消费情况及预制菜、线上外卖、知假打假的涉食品问题等大家关切的话题进行了解答。包艺池 毛晓华



画说扬州

加大源头监管 杜绝违规上路

为杜绝非标电动三、四轮车等无牌无证车辆违规上路行驶,扬州市公安局江都分局交警大队加大源头监管力度,民警主动前往辖区三、四轮车经销商店铺,提醒经营者严格履行告知义务,杜绝虚假宣传,坚决做到合法合规经营。陈金春 庄剑翔 摄影报道

泰州住房公积金新政实施

涉异地缴存贷款、“商转公”

“我是外地人,可以用外地缴存的公积金在泰州贷款买房吗?”“公积金贷款买房的利率比商业贷款低得多,不知道我们这里什么时候开始办理房贷‘商转公’?”对于不少贷款购房者关心的此类问题,准确的消息来了。近日,泰州市住房公积金管理委员会办公室下发《关于调整住房公积金使用政策的通知》(以下简称《通知》),决定从4月17日起,调整并执行住房公积金使用相关政策,一是实施住房公积金异地个人住房贷款业务;二是实施商业住房贷款转住房公积金贷款业务;三是规范异地购房提取业务。

单友健 张蕾 毛晓华

据介绍,需要办理住房公积金异地个人住房贷款的购房职工,不需要有泰州户籍,但需要满足相关条件:在异地正常缴存住房公积金

满六个月、在泰州购买自住住房;符合泰州贷款条件并提供《异地贷款职工住房公积金缴存使用证明》;住房公积金异地个人住房贷款金额、期限及所需材料均按照我市政策规定执行。

《通知》对“商转公”贷款的办理条件作了详细规定:在泰州正常缴存住房公积金满六个月、在泰州购买自住住房时办理纯商业性住房贷款的职工,可以办理商业住房贷款转住房公积金贷款,将纯商业性住房贷款全部或部分转成住房公积金贷款。

《通知》规定,职工在购房办理商业住房贷款时没有尚未还清的住房公积金贷款(含公转商贴息贷款),商业住房贷款已正常归还贷款1个月以上,且未处于逾期状态,职工需符合住房公积金贷款条件,商业住房贷款必须用于购买泰州自住住房,职工对该房屋享有所有权、未使用该房屋进行住房公积金贷款,贷款房屋仅存在商业住房

贷款设定的抵押权,无其他抵押、查封等权利限制情形,该房屋已办理不动产权证(房屋所有权证和国有土地使用权证);商业住房贷款借款主体与商转公贷款借款主体必须完全一致(商业住房贷款借款人婚前购房贷款、婚后房产增加配偶姓名并申请办理商转公贷款的除外,此种情况下如配偶缴存住房公积金可合并计算贷款额度);商业银行书面同意职工提前偿还商业住房贷款并在本行办理商转公贷款手续等。

对于规范异地购房提取业务,《通知》作了明确要求:职工在本市行政区域以外购房提取住房公积金,购房所在地是职工(含配偶、直系亲属)工作地或户籍地的,提供的工作证明(学生证、现役军人证件、社保缴存证明、公积金缴存证明等)或户籍证明须满6个月;不是职工(含配偶、直系亲属)工作地或户籍地的,提供的购房后用水、用电或气发票须满6个月。